

2022年12月8日 星期四 今日8版 总第1737期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法冶报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号 73-5

我区全面提升社会化禁毒工作水平

本报讯(记者 丁丁)为全面提升全区社会化禁毒工作水平,持续巩固禁毒工作成效,近日,自治区禁毒办采取线上培训方式,举办2022年全区社会化禁毒工作培训班。各市、县(区)禁毒办专职副主任和禁毒业务骨干共500余人参加培训。

培训班特邀长期从事心理研究、社会工作研究的专家学者和长期开展戒毒康复人员服务管理、毒品预防教育工作的业务能手,从戒毒康复服务模式转型、禁毒社会工作价值理念与实务应用、心理健康问题应对、新闻写作等多个领域和视角,进行详细授课。自治区禁毒办有关负责同志

对进一步夯实社会化禁毒工作基础,充分调动和发挥禁毒专干职能作用等工作作出安排。

此次培训既是对基层一线禁毒部门特别是广大禁毒专干提升社会化工作能力新需求的积极回应,也是持续深化我区禁毒人民战争和禁毒示范创建的强基之举。各地禁毒办正确处理工学矛盾,认真组织禁毒民警和禁毒专干参加培训。

参训学员纷纷表示,培训内容的理论性、实践性强,达到了学有所获、提升能力的目的,将学以致用,努力推动本地禁毒社会化工作再上新台阶。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

我区出台涉法涉诉信访工作组工作规定

推动工作依法规范运行、群众诉求依法理性表达、合法权益依法有效维护

本报讯(首席记者 马涛)近日,自治区党委政法委牵头自治区政法单位、信访局联合印发《自治区涉法涉诉信访工作组工作规定(试行)》,积极构建新时代涉法涉诉信访工作共治格局,推动涉法涉诉信访工作依法规范运行、群众诉求依法理性表达、合法权益依法有效维护。

《工作规定》要求涉法涉诉工作组开展工作应当坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持落实信访工作责任、坚持依法按政策解决问题、坚持源头治理化解矛盾,将心比心、换位思考,“把送上门的群众工作做深做细”,告知涉诉困难群众司法救助、社会救助等有关规定,引导困难群众向办案单

位、相关职能部门依法依规申请救助,帮助解决实际困难。

《工作规定》要求自治区党委政法委、自治区信访工作联席会议办公室牵头,自治区高级人民法院、人民检察院、公安厅各选派1名熟悉涉法涉诉信访工作的业务骨干,司法厅安排1名执业律师组成涉法涉诉工作组,集中在自治区政府群众来访接待大厅办公,前移涉法涉诉信访接待窗口,代表政法各系统依法处理信访群众向自治区党委政法委、信访局反映的涉法涉诉问题,共同接访、联动履职,提供专业法律服务,将涉法涉诉信访事项导入司法程序,合力做好释法说理、法律咨询、教育疏导、矛盾

化解等工作,让群众少跑腿,“气呼呼”地来、心平气和地走。

《工作规定》明确信访事项登记内容、涉法涉诉信访案件流转程序、工作衔接措施等,进一步规范接访、交转、督办流程,要求对收到的群众反映涉法涉诉问题信访件精准分流,自信访件交转之日起3日内向信访群众告知处置情况、已交转单位的名称、联系方式,方便信访群众及时了解信访件去向和办理进展,确保信访事项“件件有着落、事事有回音”。

《工作规定》建立“归口办理、属地管理、同级交转、分级负责”的工作机制,落实“诉讼与信访分离”要求,明确诉与访认定

标准、向自治区政法各单位交转涉法涉诉信访件的甄别标准、非涉法涉诉信访和已终结信访事项的处置方式,及时跟进督办重大、敏感、复杂涉法涉诉信访案件的核查化解情况,督促相关政法单位依法纠错补瑕,确保涉法涉诉信访工作责任清晰、信访群众合理诉求得到解决,提升人民群众对政法工作的满意度。严格工作组人员管理监督,坚持“谁派出、谁负责、谁管理、谁监督”,要求工作组根据实际情况成立临时党支部,定期开展组织生活,加强政治业务学习,提升信访工作水平,真正把解决信访问题的过程作为践行党的群众路线、做好群众工作的过程。

本报记者 杨秀丽)12月1日至10日,我区开展主题为“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”的集中宣传活动,其中一项重点活动是开展国家工作人员宪法法律知识考试。这是我区首次在宪法宣传周期间组织开展全区规模的考试,12月4日、5日完成考试85977人次。

今年4月,自治区党委全面依法治区委员会守法普法协调小组制定印发《领导干部学法清单制度(试行)》,明确学习成员范围、学习内容、学习时长、考核方式等,明确将不定期组织全区领导干部网上法律知识学习和考试。为进一步落实《领导干部学法清单制度(试行)》《关于完善国家工作人员学法用法制度的实施意见》,12月4日至10日,我区组织开展国家工作人员宪法法律知识考试。考试内容为2022年度领导干部应知应会法律法规知识点,包括习近平法治思想、宪法及其相关法律、国家基本法律法规、党内法规等,参考人员为自治区国家机关、国有企业、事业单位、人民团体中的工作人员。考试采取线上答题方式,通过微信扫描二维码进入考试系统参加考试。通过学法考法,推动各级领导干部和国家机关工作人员掌握宪法法律的基本知识,做尊法学法守法用法的模范。



12月7日,市民经过银川市中山公园宪法广场。在宪法公布施行四十周年暨“12·4”国家宪法日集中宣传活动期间,银川市中山公园宪法广场被自治区党委全面依法治区委员会守法普法协调小组命名为第二批自治区法治宣传教育基地。

本报记者 段涛 摄

82岁老党员15米长卷书写宪法

本报记者 杨秀丽 文/图

长约15米、万余字的宪法长卷上,小楷字迹工整清秀,满载着老党员的一颗赤诚之心。

家住银川市西夏区文昌路街道的王忠今年82岁,1998年退休后,便投入到书法写作中。“我练书法,是想用文字去记述那些珍贵的历史时刻。”王忠说,作为书法爱好者,近年来他用书法的形式,抄写过近20米长的党的十九大报告长卷、近15米长的党章长卷,以及党的二十大报告等。

每份手抄长卷,王忠都精雕细琢,偶尔写错了字或盯错了行,他便细致地进行修缮,修缮过的字帖几乎看不出修改的痕迹。字帖完成后,老人再将其装裱,把字帖以最好的状态留存下来。



12月6日,王忠在家练习书法。

新华社北京12月7日电 最高人民检察院7日发布5个依法惩治侵犯公民个人信息犯罪典型案例。该批典型案例涵盖了对公民征信信息、生物识别信息、行踪轨迹信息、健康生理信息等不同类型个人信息的全面保护,体现了检察机关依法从严惩治侵犯公民个人信息犯罪的政策导向。

据介绍,该批典型案例对司法办案中涉及个人信息的有关法律适用问题进行了重申或者明确了意见。比如,案例明确,对客观上无法排重计算所涉个人信息数量

最高检发布5个依法惩治侵犯公民个人信息犯罪典型案例

的,可以通过确定违法所得数额作为定罪量刑的事实依据。此外,对批量公民个人信息的条款,根据查获的数量直接认定,但是有证据证明信息不真实或者重复的除外。信息数量、违法所得数额是侵犯公民个人信息罪定罪量刑的重要依据。其中之一达到司法解释规定的标准,即可认定为“情节严重”或者“情节特别严重”,按照侵

犯治理电信网络诈骗犯罪等深挖关联犯罪,加强对上游信息采集、提供、倒卖等环节犯罪行为的全链条打击,对公民个人信息犯罪的信息类型以及刑事处罚标准加强研究,协同推进个人信息保护刑事检察和公益诉讼检察一体化办案,促进平台、行业完善内部管控,推动形成个人信息保护多元共治新格局。

银川中院让行政审判成为官民和谐“助推器”

▶02版

国务院联防联控机制公布通知进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施

新华社北京12月7日电 根据当前疫情形势和病毒变异情况,为更加科学精准防控,切实解决防控工作中存在的突出问题,国务院联防联控机制综合组7日公布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》。

通知指出,各地各有关部门要进一步提高政治站位,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚持第九版防控方案,落实二十条优化措施、执行本通知要求,坚决纠正简单化、“一刀切”、层层加码等做法,反对和克服形式主义、官僚主义,抓严抓实抓细各项防控措施,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

一是科学精准划分风险区域。按楼栋、单元、楼层、住户划定高风险区,不得随意扩大到小区、社区和街道(乡镇)等区域。不得采取各种形式的临时封控。

二是进一步优化核酸检测。不按行政区域开展全员核酸检测,进一步缩小核酸检测范围、减少频次。根据防疫工作需要,可开展抗原检测。对高风险岗位从业人员和高风险区人员按照有关规定进行核酸检测,其他人员愿检尽检。除养老院、福利院、医疗机构、托幼机构、中小学等特殊场所外,不要求提供核酸检测阴性证明,不查验健康码。重要机关、大型企业及一些特定场所可由属地自行确定防控措施。不再对跨地区流动人员查验核酸检测阴性证明和健康码,不再开展落地检。

三是优化调整隔离方式。感染者要科学分类收治,具备居家隔离条件的无症状感染者和轻型病例一般采取居家隔离,也可自愿选择集中隔离收治。居家隔离期间加强健康监测,隔离第6、7天连续2次核酸检测Ct值≥35解除隔离,病情加重的及时转定点医院治疗。具备居家隔离条件的密切接触者采取5天居家隔离,也可自愿选择集中隔离,第5天核酸检测阴性后解除隔离。

四是落实高风险区“快封快解”。连续5天没有新增感染者,要及时解封。

五是保障群众基本购药需求。各地药店要正常运营,不得随意关停。不得限制群众线上线下购买退热、止咳、抗病毒、治感冒等非处方药物。

六是加快推进老年人新冠病毒疫苗接种。各地要坚持应接尽接原则,聚焦提高60—79岁人群接种率、加快提升80岁及以上人群接种率,作出专项安排。通过设立老年人绿色通道、临时接种点、流动接种车等措施,优化接种服务。要逐级开展接种禁忌判定的培训,指导医务人员科学判定接种禁忌。细化科普宣传,发动全社会力量参与动员老年人接种,各地可采取奖励措施,调动老年人接种疫苗的积极性。

七是加强重点人群健康情况摸底及分类管理。发挥基层医疗卫生机构“网底”和家庭医生“守门人”的作用,摸清辖区内患有心脑血管疾病、慢阻肺、糖尿病、慢性肾病、肿瘤、免疫功能缺陷等疾病的老年人及其新冠病毒疫苗接种情况,推进实施分级分类管理。

(下转05版)

4家重大火灾隐患单位被挂牌督办

本报讯(记者 苏克龙)12月7日,记者从银川市消防救援支队和海原县消防救援大队了解到,银川市金凤区火狐狸服装城、宁夏南南盛世家具制造有限公司、宁夏新莱晟木业有限公司和海原县老城区忆家商务宾馆等4家单位因存在重大火灾隐患和消防违法行为被当地政府挂牌督办,责令限期整改。

银川市金凤区佳兴购物广场负一层的火狐狸服装城封闭楼梯间防火门损坏率超过设备总数50%,疏散指示标志、应急照明损坏率超过标准规定要求设置数量的30%,消防联动控制器远程启动营业区顶部排烟阀、排烟风机均无法正常运行。

银川市兴庆区广勤休闲垂钓基地B区运动员村的宁夏南南盛世家具制造有限公司,厂房仅设置1个安全出口,未设置室外、室内消火栓系统,自动喷水灭火系统,火灾自动报警系统,且厂房面及顶棚结构全部为聚氨酯泡沫夹芯彩钢板,耐火等级不符合规范要求。

永宁县望远工业园区旺牛路南侧春辉工业园的宁夏新莱晟木业有限公司,南侧厂房及库房、杂物房均采用易燃可燃泡沫夹芯彩钢板搭建,南侧厂房及库房、北侧厂房钢结构均未涂刷防火涂料,建筑耐火等级与其生产、储存物品的火灾危险性类别不匹配,南侧厂房未设置灯光疏散指示标志,库房未设置室内消火栓系统,南侧厂房与南侧库房、杂物房之间均未设置防火间距。北侧厂房为木器加工厂房,未设置自动喷水灭火系统,东西两侧均设置员工宿舍,存在重大火灾隐患。

海原县老城区忆家商务宾馆北楼二层员工宿舍的屋面板采用泡沫夹芯彩钢板搭建,夹芯材料聚苯乙烯的燃烧性能等級低于相关规定,不符合《建筑设计防火规范》国家标準,存在重大火灾隐患。

根据我国《重大火灾隐患判定方法》相关规定,4家单位被综合判定为重大火灾隐患单位。目前,4家单位均被当地政府挂牌督办,消防部门已责令其限期全面整改。



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法冶报

微信公众号



宁夏公告

小程序



宁夏公告

微信公众账号